
Összegzı az I. Alsó-Duna-völgyi Civil Találkozó második napján, 

a foglalkoztatás témakörben zajlott beszélgetésrıl 

 

- A munkacsoport tagjai elsıként röviden beszéltek a térségfejlesztés és foglalkoztatás 

összefüggéseirıl, a kistérségek fejlıdésével nyíló munkahely-teremtési, foglalkoztatási 

viszonyok lehetséges tágulásáról, a jelen konkrétságában ugyanakkor a nemzetközi gazdasági 

és pénzügyi válságnak a növekedés és a foglalkoztatás terén hosszú távú következményeirıl. 

 

- A jelen lévı civil szervezeti képviselık jellemzıen nem voltak foglalkoztatók. Csekély éves 

költségvetésbıl gazdálkodnak, fıállású alkalmazottaik nincsenek, erre egyelıre nem is 

aspirálnak. Mindegyikükre jellemzı az elkötelezett önkéntes munkát végzı tagság és 

támogatói kör. A jelen lévık nagyon fontosnak gondolják, hogy az önkéntes munka egyfajta 

megtartó erı a munkanélkülivé vált, vagy nyugdíjba vonult emberek számára. A köz érdekei 

mellett az egyének által birtokolt fizikai, szellemi és lelki erık megtartását is szolgálja, s 

ezekkel egészségmegırzı funkciót is tölt be az önkéntes tevékenység. 

 

- A munkacsoport foglalkozott a megváltozott munkaképességőek munkalehetıségeivel is. E 

témakör két kulcsgondolata a kötelezettségvállalás és konkrét intézkedések voltak. A téma 

különös aktualitását az adta, hogy az önkormányzat által korábban már privatizált szociális 

foglalkoztatót a megszőntetés veszélye fenyegeti, s ezzel sok, a munkaerıpiacon másutt nem 

versenyképes ember kerül utcára és lehetetlenül el. A megoldást, vagyis a szolidaritás 

erısítését és a társadalmi kirekesztıdés megelızését egy szociális szövetkezet létrehozásában 

látták a jelen lévık. A konferencia elsı napján e témában elhangzott elıadás nemcsak 

információkat adott ehhez számukra, de hitet, erısítést is a megvalósítás sikeréhez. 

 

Végül a részt vevık egy rövid tájékoztatót hallgattak meg a 2010 – A szegénység és a 

társadalmi kirekesztıdés elleni küzdelem európai éve stratégiai keretdokumentumáról, a 

prioritásokról és a hazai tervek jelen állásáról. E témakörben hangsúlyt kapott a szegénység és 

a felszámolásával kapcsolatos határozott európai uniós és tagállami kötelezettségvállalás 

újbóli megerısítése, valamint ennek a kötelezettségvállalásnak és a fellépéseknek az 

elımozdítása minden döntési szinten.  



Cél, hogy a szociális védelemre és a társadalmi összetartozásra irányuló nyitott koordinációs 

módszer eredményeire és lehetıségeire építve az európai év megerısítse a szegénység és 

társadalmi kirekesztıdés megelızésére, illetve az ezek elleni küzdelemre vonatkozó politikai 

kötelezettségvállalást, a politikai figyelem összpontosítása és az érdekelt felek mozgósítása 

révén. Ez csak akkor érvényesülhet, ha nemcsak uniós, valamint tagállami szinten kötelezıdik 

el a politikai döntéshozás, hanem regionális, térségi és helyi szinten az érdekeltek 

(politikusok, döntéselıkészítık, szakemberek és érintettek) partnerségben mőködnek együtt a 

helyi feladatok kidolgozásában és megvalósításában. 

Ezért a szegénység elleni küzdelem európai éve kulcsfontosságú szerepet kell, hogy játsszon a 

társadalmi kirekesztıdéssel kapcsolatos tudatosság növelésében és az aktív befogadás 

elımozdításában, aminek gondolatiságához, szemléletéhez természetesen és a civil 

felelısségvállalás oldalán kapcsolódott a csoport által tárgyalt témák mindegyike. 

 


